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Q.9 (SATSFACTION WITH WAY GROUPS TREATED) CONTINUED 

 

 C. Black people (continued) 

 

 
Very 

satisfied 

Somewhat 

satisfied 

Somewhat 

dissatisfied 

Very 

dissatisfied 

No  

opinion 

Total 

satisfied 

Total 

dissatisfied 

 

Hispanic adults  

  



 

 

Q.14 





 

 

Q.14 (BLACK ADULTS TREATED LESS FAIRLY) CONTINUED 

 

 B. In neighborhood shops 

 

 
Yes, treated  

less fairly 

No, not treated  

less fairly 

No  

opinion 

Total    

2021 Jun 1-Jul 5 31 68 1 

2020 Jun 8-Jul 24 31 68 



 

 

Q.14 (BLACK ADULTS TREATED LESS FAIRLY) CONTINUED 

 

 





 

 

Q.14 (BLACK ADULTS TREATED LESS FAIRLY) CONTINUED 

 

 C. In stores downtown or in the shopping mall (continued) 

 

 
Yes, treated  

less fairly 

No, not treated  

less fairly 

No  

opinion 

Black adults    

2021 Jun 1-Jul 5 60 39 * 

2020 Jun 8-Jul 24 55 45 1 

2018 Nov 19-Dec 22 59 40 1 

2016 Jun 7-Jul 1 52 47 1 

2015 Jun 15-Jul 10 52 46 2 

2007 Jun 4-24 47 48 6 

2004 Jun 9-30 42 55 3 

2002 Dec 9-2003 Feb 11 50 44 6 

2001 Mar 23-May 16 46 50 4 
1999 Sep 24-Nov 16 46 49 5 
1998 Aug 13-Oct 26 41 54 5 
1997 Jan 4-Feb 28 46 49 5 
    

Hispanic adults    

2021 Jun 1-Jul 5 37 63 -- 

2020 Jun 8-Jul 24 n/a n/a n/a 

2018 Nov 19-Dec 22 43 56 2 

2016 Jun 7-Jul 1 28 69 3 









 

 

Q.14 (BLACK ADULTS TREATED LESS FAIRLY) CONTINUED 

 

 E. In dealing with the police, such as traffic incidents (continued) 

 

 
Yes, treated  

less fairly 

No, not treated  

less fairly 

No  

opinion 

Black adults    

2021 Jun 1-Jul 5 80 20 * 

2020 Jun 8-Jul 24 79 21 * 

2018 Nov 19-Dec 22 77 21 2 

2016 Jun 7-Jul 1 67 32 1 

2015 Jun 15-Jul 10 73 26 2 

2007 Jun 4-24 73 24 4 

2004 Jun 9-30 66 28 6 

2002 Dec 9-2003 Feb 11 69 27 4 

2001 Mar 23-May 16 66 30 4 
1999 Sep 24-Nov 16 64 31 5 
1998 Aug 13







 

 

Thinking about the situation today,  

 

22. Do you think racism against Black people is or is not widespread in the U.S.? 

 

  Yes, is widespread No, is not No opinion 

Total    

2021 Jun 1-Jul 5 64 35 * 

2016 Jun 7-Jul 1 61 38 1 

2015 Jun 15-Jul 10 60 39 1 

2009 Oct 16-19 51 46 3 

2008 Jun 5-Jul 6 56 42 3 

    

Non-Hispanic White adults 

2021 Jun 1-Jul 5 59 40 1 

2016 Jun 7-Jul 1 56 43 1 

2015 Jun 15-Jul 10 55 45 1 

2009 Oct 16-19 49 48 3 

2008 Jun 5-Jul 6 51 46 3 

    

Black adults    

2021 Jun 1-Jul 5 84 16 -- 

2016 Jun 7-Jul 1 82 16 1 

2015 Jun 15-Jul 10 80 19 * 

2009 Oct 16-19 72 26 2 

2008 Jun 5-Jul 6 78 20 2 

    

Hispanic adults    

2021 Jun 1-Jul 5 72 28 -- 

2016 Jun 7-Jul 1 66 31 3 

2015 Jun 15-Jul 10 64 35 1 

2008 Jun 5-Jul 6 59 38 3 

 

 

  



 

 

 

 

Male Female White

Non-

white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less

Republic

an

Independ

ent Democrat

Conserva

tive Moderate Liberal

Unweighted n 1381 765 616 749 622 299 406 659 563 455 355 310 569 474 476 510

Male Female White

Non-

white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less

Republic

an

Independ

ent Democrat

Conserva

tive Moderate Liberal

Unweighted n 1381 765 616 749 622 299 406 659 563 455 355 310 569 474 476 510 356

Weighted n 1381 674 707 897 474 374 424 562 486 399 491 341 585 430 487 480 375

472 182 290 232 237 156 149 162 203 132 137 28 195 241 78 180 201

34% 27% 41% 26% 50% 42% 35% 29% 42% 33% 28% 8% 33% 56% 16% 37% 54%

893 481 412 650 237 217 270 392 278 262 350 310 385 182 404 294 169

65% 71% 58% 72% 50% 58% 64% 70% 57% 66% 71% 91% 66% 42% 83% 61% 45%

15 11 4 15 0 2 5 7 5 5 4 3 6 7 5 6 4

1% 2% 1% 2% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1%

Total

Yes, treated less fairly

No, treated same/better

(DK)/(Refused)

GALLUP POLL SOCIAL SURVEY

June 2021



 

 

 

 

Male Female White

Non-

white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less

Male Female White

Non-

white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less

Republic

an

Independ

ent Democrat

Conserva

tive Moderate Liberal

Unweighted n 1381 765 616 749 622 299 406 659 563 455 355 310 569 474 476 510 356

Weighted n 1381 674 707 897 474 374 424 562 486 399 491 341 585 430 487 480 375

451 161 291 233 218 136 151 159 203 129 118 27 182 236 58 171 211

33% 24% 41% 26% 46% 36% 36% 28% 42% 32% 24% 8% 31% 55% 12% 36% 56%

917 506 411 653 255 235 272 394 283 267 364 312 401 188 425 309 158

66% 75% 58% 73% 54% 63% 64% 70% 58% 67% 74% 91% 69% 44% 87% 64% 42%

12 8 4 12 1 3 1 9 - 4 9 3 2 5 4 1 5

1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 2% - 1% 2% 1% 0% 1% 1% 0% 1%

GALLUP POLL SOCIAL SURVEY

June 2021

Public Release Data

QN14C: Treatment of Black People in Stores BY Total + Gender + Race I + Age + Education + Party I.D. + Ideology

Total

Gender Race I Age Education Party I.D. Ideology

Total

Yes, treated less fairly

No, treated same/better

(DK)/(Refused)

Race I



 

 

 

 

Male Female White



 

 

 

 

Male Female White

Non-

white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less

Republic

an

Independ

ent Democrat

Conserva

tive Moderate Liberal

Unweighted n 1381 765 616 749 622 299 406 659 563 455 355 310 569 474 476 510 356

Weighted n 1381 674 707 897 474 374 424 562 486 399 491 341 585 430 487 480 375

452 171 282 243 207 153 145 150 201 115 135 43 169 235 72 163 20943
Male Female White

Non-

white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less

Republic

an

Independ

ent Democrat

Conserva

tive Moderate Liberal

Unweighted n 1381 765 616 749 622 299 406 659 563 455 355 310 569 474 476 510 356

Weighted n 1381 674 707 897 474 374 424 562 486 399 491 341 585 430 487 480 375

344 194 150 235 107 66 108 167 114 104 127 146 138 56 195 98 47

25% 29% 21% 26% 22% 18% 25% 30% 23% 26% 26% 43% 24% 13% 40% 20% 12%

613 285 328 398 210 186 186 232 232 173 205 125 249 228 167 227 202

44% 42% 46% 44% 44% 50% 44% 41% 48% 43% 42% 37% 43% 53% 34% 47% 54%

217 102 114 144 71 65 70 82 78 64 74 26 108 78 61 93 61

16% 15% 16% 16% 15% 17% 16% 15% 16% 16% 15% 8% 19% 18% 12% 19% 16%

124 56 68 72 52 40 36 46 41 43 39 12 59 50 27 44 41

9% 8% 10% 8% 11% 11% 8% 8% 9% 11% 8% 4% 10% 12% 6% 9% 11%

77 34 43 42 34 17 22 31 21 12 43 27 30 18 34 15 25

6% 5% 6% 5% 7% 5% 5% 5% 4% 3% 9% 8% 5% 4% 7% 3% 7%

6 3 3 6 0 - 3 3 - 3 3 5 0 - 3 3 -

0% 0% 0% 1% 0% - 1% 1% - 1% 1% 2% 0% - 1% 1% -



 

 

 
 

Male Female White

Non-

white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less

Republic

an

Independ

ent Democrat

Conserva

tive Moderate Liberal

Unweighted n 1381 765 616 749 622 299 406 659 563 455 355 310 569 474 476 510 356

Weighted n 1381 674 707 897 474 374 424 562 486 399 491 341 585 430 487 480 375

887 354 533 530 352 265 252 359 326 251 305 117 362 393 179 343 341

64% 53% 75% 59% 74% 71% 59% 64% 67% 63% 62% 34% 62% 91% 37% 71% 91%

488 314 174 360 122 106 173 199 159 146 181 222 221 35 305 137 32

35% 47% 25% 40% 26% 28% 41% 35% 33% 37% 37% 65% 38% 8% 63% 28% 9%

7 6 0 7 - 3 - 4 0 2 4 3 1 2 3 0 2

0% 1% 0% 1% - 1% - 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0%

Total

Yes, is widespread

No, is not

(DK)/(Refused)

GALLUP POLL SOCIAL SURVEY

June 2021

Public Release Data


